

reviste străine. — *Manuscripte* s'au consultat 2388 de cărți 575 cetitori, *documente* 22618 de cărți 410 cetitori. *Sporirea* 7326 volume și broșuri, 129 diare române din țară, 10 din afară, 143 reviste române din țară, 9 reviste române din afară, 169 reviste străine, 45 atlase și hărți, 26 stampe și portrete, 576 volume mser. 7792 documente, 36 fotografii. 2 Albumuri, 5 desemnuri, 4 note musicale, 22 foi volante. — Din acest buletin am vădit numărul cetitorilor și al cărților cetite. Ceea ce am mai dori însă să șcim, este *numărul total al volumelor aflate în biblioteca Academiei Române!*

Falsificare la tragerile de sorți a titlurilor de rentă române. Ministrul român de finanțe era de mai mult timp pe urma unor falsificări săvârșite, în anii 1900—1901, cu ocaziunea tragerilor la sorți a titlurilor statului supuse amortisării. D-l Emil Costinescu a luat, scrie „V. Naț.“, de atunci toate măsurile ca nici o neregularitate să nu se mai poată făptui, însă n'a dat urmare bănelurilor ce avea, până ce n'a adunat probe suficiente, atât spre a-și face însuși convingerea, cât și spre a pune justiția în pozițiune de a se rosti în deplină cunoștință de cauză. Odată aceste probe adunate, d-l ministru a predat în 7 Ianuarie v. afacerea în mâna parchetului. Până acum, sunt implicați doi funcționari din ministerul de finanțe, d-nii: Al. Parisianu, directorul comptabilității, și V. Dimitrescu, șef de birou în serviciul datoriilor publice. Din piață sunt de asemenea implicați doi: Dan Albahary, mic bancher, autorul intelectual și organizatorul întregii falsificări, având ca complice pe Behar, fost procurist al Casei cădută în faliment Aftalion, care face parte astăzi din firma Aftalion & Behar creată în urmă.

Ceea-ce a ispitit pe acești indivizi, era cursul scăzut al rentei la finele anului 1899 și în cursul anilor 1900 și 1901. În adevăr, pe atunci cursul rentei 4% fiind cam 80, fie-care titlu de 5000 lei eșind la sorți lăsa un beneficiu de 1000 lei. Așa, cinstitul Dan Albahary și cu complicele său, a combinat să cumpere, înaintea tragerilor la sorți, titluri de rentă 4%, er funcționarii, cu cari se înțelesese și cari presidau singuri tragerile la sorți, făceau, prin falsificări, să se trecă ca eșite la sorți toate titlurile ce le cumpărase și le poseda Albahary. Behar, Parisianu, și Dimitrescu au fost arestați de parchet. Dan Albahary, prințind probabil de veste, a trecut de câte-va zile peste frontarie. El se află la Nissa; fratele său însă, complice în afacere, a fost arestat. Un unchiu și un socru al lui Behar au fost aduși la instrucție, și reținuți. Behar și Albahary au doi complici la Berlin, în contra cărora se va începe de asemenea urmărirea. S'a găsit atât la Parisianu și V. Dimitrescu, cât și asupra lui Behar, precum și la contoarul lui Dan Albahary, dovețile cele mai sdrobite despre complicitatea și fraudele lor comune. Arestarea celor doi funcționari, Al. Parisianu și V. Dimitrescu, a produs în București o viață impresiune. Ei vor fi imediat destituiți.

Portul Sulina fiind liber de ghețuri. eosese vapore în continu. În zilele de 2 și 3 Ianuarie st. n. au plecat din Sulina, încărcate cu cereale, vaporele *Virissus*, cu destinație pentru Ancona, și *Nettuno*, cu destinație peste Anvers.

Logodnă. D-șora Florica *Frâncu* nepoța d-lui Ioan Simionăș, președintele scaunului orfanal din Deva și verișora d-lui Dr. Amos Frâncu avocat în Clușiu s'a logodit cu d-l Iosif *Boteanu* profesor la școlile reale din Deva.

Vreme de primăvară la Palermo. D. Luigi Cazzavilan, directorul diarului „Universul“, care se află la Palermo, telegrafiază d'acolo că timpul e splendid, așa că se pare că e primăvară. Se văd pretutindeni flori de mandarină, portocali și lămâi. Lumea umblă fără paltone.

Omor. Se scrie din Checia-română (Banat): Vineri dimineață veduva Stana Saru a fost găsită mortă în locuința sa.

Capul femeii avea răni oribile produse din loviturile cu toporul. Dulapurile erau sparte și multe obiecte furate. Făptuitorii sunt până acuma necunoscuți. Gendarmeria cercetază.

O româncă-sculptor. Cetim în „Cronica“: La Ateneu, de câte-va zile se află expus bustul Altei Sale principelui Carol, care a fost admirat de toți câți l'au vizitat. Bustul este destinat a fi oferit Majestății Sale Regelui, împreună cu un pergament pictat după modelul artei italiene din secolul al XIV-lea. Atât bustul, cât și pergametul sunt executate de o bucurăstă, d-șora Maria Drăghicescu, elevă în anul al V-lea al Academiei regale de arte din Florența, și a fost executat după ultima fotografie, care reprezintă pe principele Carol în costumul de elev al școlii militare din Iași, o lucrare de artă în totă puterea cuvântului, ca execuție și ornamentație. La baza bustului se află o ramură de stejar și una de laur, semn al forței și inteligenței, er pe soclu stă o aquilă cu aripile desfăcute, având să-și ia sborul. Reușita acestui bust denotă un talent artistic extraordinar al d-rei Maria Drăghicescu, care după ce și-a făcut studiile în mod strălucit în țară, a plecat de patru ani la Florența, unde a obținut numeroase medalii. După câte aflăm la distribuția premiilor din anul trecut, directorul Academiei, d. V. Micheli, felicitându-o i-a spus: „In curând vei deveni o artistă mare. Să nu uiți că ai învățat la noi, în Florența“. În afară de studiile de sculptură, făcute cu ilustrul sculptor Narcis Piccioli, d-șora Drăghicescu a urmat și studiile de pictură ale celebrului pictor Pompeo Massani, de ciselură și decorațiuni ale renumitului Cassioli și de arhitectură ale cunoscutului Gurissati. D-șora Maria Drăghicescu este primul sculptor-femeie din țară.

9 milioane câștigate în jocul de cărți. Un tânăr vizitator al unui club din Londra, cu numele Cecil Ayston, a câștigat la o partidă de baccara, care a durat nu mai puțin de cât 50 de ore, în total suma de 9 milioane. Vr'o 5—6 dintre Londonicii din lumea elegantă și-au pierdut cu ocaziunea acesta aproape totă averea lor. Curios este, că Cecil Ayston s'a decis a nu mai juca cărți până ce nu va fi cheltuit cele 9 milioane pâuă la ultimul ban, și și-a fixat pentru acesta un termen de un an și jumătate. El dorește de fapt să cheltuească 500.000 pe fie-care lună și acesta în termenul de 18 luni făcând numai și numai „cheltueli utile“, ceea ce nu-i va fi tocmai ușor.

Pentru masa studenților din Brad. Și-au răscumpărat felicitările de anul nou 1903, contribuind la fondul „Masa studenților“ de la gimnaziul din Brad: 1) Victoria Frâncu profesora, Deva 4 corone 2) Dr. Tiberius Brediceanu, secretar la „Albina“ 5 cor. 3) Dr. Lazar Simon adv. Ceacova 5 cor. 4) Petru Sinca, paroh gr. or. Batiz 2 cor. 5) Nicolae Pop capelan, Ormindea 2 cor. Primescă profundă mulțămite! *Brad*, 3/16 Ianuarie 1903. — *Comisiunea administrativă.*

2 Un medicament pentru popor. Prin așa numitul *spirit de vin* (Franzbrandwein) și *carca de vin al lui Moll*, peie ților li-se oferă un mijloc vindecător sigur și ieftin contra m lădilor de reumă apoi la răni și umflături. Pr țul unei stic'e dimpreună cu îndrumarea necesară e de corone 1' 0 Se trimite dilnic prin r mbursă postală de farmacistul și liberantul curții c. și reg. *A. Moll, Viena I Tuchlauben 9.* În farm'ciile din provincie și în droguerii se se cără hotărât preparatul *A. Moll*, ca e e provedut cu ma'ca de contravenție și cu subserierea

Sciri locale.

Pentru masa studenților români din Brașov au intrat: de la d-na *Maria Taus* din Măgheruș 2 cor., de la d-l *Vas. Orășan* paroh în M. Săn-Iocob 2 cor. în loc de felicitări de anul nou; de la Redacția diarului „*Drapelul*“ din Lugoș o parte a contribuțiilor intrate pentru răscumpărarea felicitărilor de anul nou de la

mai mulți binefăcători **100 cor.** Primescă marinimoșii sprijinitori cele mai căldurose mulțămite. — *Direcțiunea școlilor medii gr. or. rom.*

Balul veteranilor din Brașov, despre care am amintit deja, a trecut prin multe peripeții până s'a putut ține. În urma denunțării diarului „B. L.“, conform căreia învitarile ar conține embleme nepermise (emblema Transilvaniei, încunjurată de steagurile casei domnitoare și cicoră, poliția a interzis balul și numai după-ce s'a făcut recurs la vicespan și s'au revocat toate biletele cu numitele embleme, s'a permis în ultimul moment ținerea balului. Din incidentul acesta „Kr. Ztg.“ la posta redacției a scrie următoarele: „Pe cât șcim noi, în Ungaria sunt oprite numai stégurile și colorile, florile însă nu. Pentru a evita însă ori ce colisiune cu legea, pe viitor ar fi bine pôte să se pună pe bilete în loc de cicore — usturoi“.

Mulțămire publică. Cercul colegial „Florian“ al pompierilor aduce mulțămire publică tuturor acelor, cari și-au dat concursul la serbarea aranțată de densii. În special li-se aduce mulțămire acelor domni, cari au contribuit pe d'asupra prețului biletelor în total cu suma de 74 corone, precum și d-sorelor: Matilda Gömöri, Adela Köpe, Frida Römer și d-lor: Desid. Bernhard, Samuel Pragner și Bela Osibi pentru binevoitorul lor concurs. — *Președintele cercului colegial „Florian“ al pompierilor.*

Premii pentru industriași.

Ministrul de comerț Ludovic Lang a trimis o circulară, în care aduce la cunoștința camerelor industriale, că are de gând a da premii pentru muncitorii străgincioși și cu purtare bună. De o camdată se vor distribui anual la 100 muncitori câte 100 corone.

Condițiunile premierii sunt:

1) Muncitorii respectivi să fie supuși ungarî 2) Să fie permanent în muncă industrială, ceea ce va trebui să dovedească cu condicua de muncă. Portarii, vizitii servitorii de birou și alții, cari îndeplinesc servicii analoge nu vor pôte fi premiați. 3) Trebuie să fi împlinit cel puțin 15 ani fără întrerupere în munca industrială. Anii de ucenicie se numără. La cei aplicați la o industrie, care se practică în anumite sesone, aceste sesone sunt echivalente cu anii întregi. 4) Câștigul anual al premiatului să nu întrecă suma de 2000 corone.

Condițiunile acestea vor trebui dovedite prin acte legalizate, eventual prin condicue de lucru în original său în copie. Același muncitor nu pôte fi premiat decât odată. Premiatul va primi în afară de premiul de bani și o diplomă de recunoștință.

Camerele de industrie vor propune pe candidați până pe la sfârșitul lunii lui Iunie, er distribuirea premiilor va avé loc de serbătorile Crăciunului cu solemnitate mare, la care vor fi de față autoritățile și corporațiunile.

Trei luni în somn letargic.

În clinica de psihiatrie de la spitalul general din Viena s'a deșteptat zilele acestea o fată, care a dormit neconștient trei luni de zile. Fata este în etate de 20 de ani. Asupra acestui cas interesant se scrie din Viena.

În ziua de 16 Octomvrie a. tr. fiica unui comerciant din Ungaria cu numele Bertha *Fischer* fu adusă de către părinții ei la Viena. La fată se manifestau la început semne de alienație, apoi început să refuze hrana, și în cele din urmă într'o di adormi greu și nu se mai trezi din somn. Nici călătoria îndelungată în tren, nici transportarea la clinica psihiatrică nu o conturbară de fel. Ajunși la clinica părinții comunicară medicilor, că fata mai avuse înainte cu doi ani un asemenea somn, der că atunci letargia nu avusesse

o așa lungă durată. Pacienta fu tratată după toate regulile științei medicale și profesorul Wagner a demonstrat cazul și în fața auditorilor săi. — De la 16 Octomvrie au trecut săptămâni întregi și situația fetei nu s'a schimbat întru nimica. Stătea întinsă în celula ei, cu ochii închiși. Inima, respirația, pulsul și toate celelalte funcțiuni vitale rămăseră nealterate. Hrana i se administra cu ajutorul unui tub și consta dintr'o păpară compusă din lapte, zahar și ouă. De două ori pe di i-se dea această hrană. În tot timpul somnului cataleptic (catalepsie=afecțiune celebrară în care sensibilitatea exterioară și mișcările voluntare sunt întrerupte), fata era cu deservire fără simțiri, nu manifesta nici o reacțiune la impusăturile acului, cornea ochilor era nesensibilă pentru lumină și decă o mutau în pat în altă situație, rămânea nemișcată.

Înainte de asta cu câteva zile medicii, cari o supraveghiau cu cea mai mare atențiune, observară, că fata își deschide ochii. Cu toate acestea însă somnul și lipsa de conștiință a mai durat încă 48 ore după deschiderea ochilor. Abia încetul cu încetul își reveni în simțiri. Prima manifestare de viață a fetei fu un ris vesel, care îi învoiră fața și dispoziția acesta veselă se menține până în momentul de față. Fata însă nu-și mai aduce nimic aminte din timpul de mai înainte și nu șcie, ce s'a petrecut cu densa în aceste 12 săptămâni. Medicii speră, că îi va reveni memoria, căci înainte de doi ani, când mai căduse în asemenea somn, a știut se spună ce s'a petrecut în jurul ei și ce s'a vorbit în timpul somnului. Șeful clinicei asigură chiar, că fata își va redobândi cu deservire sănătatea.

NOU ABONAMENT
LA
„GAZETA TRANSILVANIEI“.

Cu 1 Ianuarie st. v. 1903

se deschide nou abonament, la care învitar pe toți amicii și sprijinitorii foiei noastre.

Prețul abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria: Pe un an 24 corone, pe șese luni 12 corone, pe trei luni 6 corone, pe o lună 2 corone.

Pentru România și străinătate: Pe un an 40 franci, pe șese luni 20 franci, pe trei luni 10 franci, pe o lună fr. 3.50.

Abonarea se pôte face mai ușor prin mandate postale.

ADMINISTRAȚIUNEA.

Literatură.

„*Supplex Libellus Valachorum*“, memoriul prezentat împăratului Leopold II. de către episcopii Bob și Adamovici în numele poporului român din Transilvania la anul 1791. Textul original latinesc și alături de acesta traducerea românească făcută de profesorul Dr. E. *Dinu*. Un exemplar broșat costă 1 coronă (+ 5 b. porto).

ULTIME SCIRI.

Paris, 22 Ianuarie. Diarului „*Matin*“ i-se anunță din Caracas (Venezuela), că generalul *Riera*, șeful revoluționarilor, a atacat Coro. Lupta a durat 10 ore. Numărul morților și răniților e mare.

Londra, 22 Ianuarie. Sir Thomas *Sanderson*, secretar la ministeriul de externe, a muștrat viu pe lord-majorul Sir Marcus Samuel, pentru că n'a invitat la banchetul din Guildhall și pe ministrul plenipotențiar al României, pe motiv că jidovii din România ar fi persecutați.

Proprietar: Dr. Aurel Mureșianu.
Redactor responsabil: Traian H. Pop.

**Dela „Tipografia A. Mureșianu“
din Brașov,**

se pot procura următoarele cărți:

(La cărțile aici înșirate este a se mai adăuga lângă portul postal arătat, încă 25 bani pentru franco-candație.)

Cărți de rugăciuni și predică.

Micul mângâritar sufletesc, cărțică de rugăciuni și cântări, întocmită mai ales pentru copii mai marișori. Legată costă 44 bani) + 5 b. porto).

Carte de rugăciuni, cereri și laude intru onora Preacuratei Fecioare Maria pentru folosul și mângâierea sufletelor. Prețul legat 40 bani) (+ 5 b. porto).

Cuvântări bisericesti scrise de Ioan Papu Tom. III. Prețul 3 cor., plus 20 b. porto.

Cuvântări bisericesti de Ioan Papu: tomul I, III și IV cuprind cuvântări bisericesti acomodată pentru ori-ce timp; și pentru toate sărbătorile de peste an. Pe lângă predică, se mai află în text câte-o instructivă notiță istorică privitoare la însemnătatea diferitelor sărbători. Fie-care tom separat costă 3 cor. (plus 10 b. porto).

Predică pe toate Duminecile și sărbătorile de peste an, V. I. de Em Elefterescu, cunoscut atât de bine în cercurile românești din numărul le sale scrieri. Are 250 pag. Prețul cor. 3 (+ 20 b. porto.)

Predică pentru Duminecile de peste an, comp. după catechismul lui Deharba, de V. Christe. Catechismul predicii dela Dumineca XI după Rosalii până la Dumineca Vameșului. Prețul cor. 1.60 (prin postă cor. 1.70.)

Mama sfântului Augustin de Emil Bouzard, traducere de Saiba. Editura de la prof. Dr. E. Dănu. Tipografia arhitecesană din Blasiu. Cartea are 31 cote de tipar (500 pagini) și este fructul ostenelilor unor laboroși studenți în teologie dela universitat a din Budapesta. Cuvântu „Saiba” ne reamintesc societatea literară cu același nume a teologilor din seminarul dinși înțat „S-a Barbara” din Viena. Cărei societăți în mulțumim publică ea Fabiolei și a unei părți din catechismul de mare al lui Deharba. Traducătorii ne oferă o lectură edficatoare în stil îngrit, tiparul curat, hărtia bună. Prețul unui exemplar legat elegant în păză este 4 corone (+ 30 b. porto) Un exemplar broșat 3 corone (+ 30 b. porto).

Cuvântări funebre și tertăciuni pentru diferite case demorțe, de Ioan Papu. Preț. 3 cor. (plus 30 b. porto.)

Cuvântări funebre și tertăciuni pentru diferite casuri de morțe, întocmite de Ioan Papu. Conțin vre-o 400 pag. Prețul 3 corone (+ 20 b. porto.)

„Clipe de repaus“ de Sorocovă. Un volum elegant, care pōte ocupa loc pe masa ori-cărui salon. Prețul 2 corone. (Pentru România de Lei 50 bani) porto extra. Credem a fi de prisos a mai recomanda în special această nouă apariție literară. În acest volum găsim un limbaj frumos românesc și niște povești scrise cu atâta spirit, încât cartea odată luată în mână, nu o mai pui jos, până nu ai citit-o totă. Se pōte procura la Tipografia A. Mureșianu lângă trimiterea prețului indicat plus 20 bani porto.

Călindarul Plugariului.

A apărut și se pōte procura de la tipografia A. Mureșianu — Brașov, „Călindarul Plugariului”. Prețul, cu porto, 25 cr. (50 bani).

Acest călindar, care apare acum în anul XI, cuprind în afară de datele obișnuite calendarice, geneologie domnitorilor din Europa, taxe telegramelor și cele postale, scala timbreilor, Măsurile, tirgurile din Ardeal și Ungaria și lista advocaților români.

În partea literară vedem portretul bine reușit al repausatului episcop *Mihail Pavel* cu o biografie, de Augustin Paul, Rugăciune (poesie) de M. Eminescu, Restignirea lui Isus, de Sinkiewitz (un admirabil fragment din romanul „Să-l urmăim”), Călugărenii (poesie) de C. Sandu, Cincă într-o păstăie (poveste de Andersen), Lulea lui moș Radu, Legenda pământului și a muncii, de Dim. Dan, „Al mai tare om din lume” (poesie în dialect bănățesc) de regretatul tânăr poet Victor Vlad Delamarina.

Partea economică este și în acest an bine reprezentată prin următoarele articole: „Duşmanii economiei” de Ioan Georgescu; „Plantarea romilor” de A. Boldor; „Căusele de ce sămănăturile sunt rele” de N. H. Vechiulescu; „Insecte stricăciose pomilor și viilor”; „Ce plătesce banul și cum îl cruțăm noi?”

După partea economică urmăză pe mai multe pagini diferite „povești”; apoi „Diverse” și în fine „Anecdote și Glume”.

Ca adaos sunt și anul acesta o mulțime de anunțuri.

Abonamente la

„Gazeta Transilvaniei“

se pot face ori și când pe timp mai îndelungat seu lunar.

CZUBA-DUROZIER & Cia.
DISJULIERIE FRANCAISE PROMONTOR



COGNAC

„ALBINA“
institut de credit și de economii în Sibiiu.

Publicațiune.

În sensul art. de lege XXXVI din anul 1876 § 29.

1. Suma scrisurilor fonc. puse în circulațiune cu ziua de 31 Decembrie 1902 fa e	K 4 988,500—
2. Pretensiunile institutului de împrumuturi hipotecare, cari erva de acoperirea acestor scrisuri foncari de serv.	5 079,957—
3. Valoarea hipotecelor luate de basă la susnumite împrumuturi hipotecare este de	20.586,429.52
4. În sensul § 97 din statute „fondul special” pentru asigurarea scrisurilor fonciare e de	400 000—
acesta e indus în cont separat și plasat în următoarele efecte publice:	
Nom. K 2 000 —, Sorti de stat din 1854 cu 3-2 ^o / _o ,	
” ” 7,400—, Sorti de stat din 1860 cu 4 ^o / _o ,	
” ” 5,200—, Obligațiuni cu premii ale băncii ung. hip. cu 4 ^o / _o ,	
” ” 4,200—, Sorti de ale împrumut. pt. regul. Tisei cu 4 ^o / _o ,	
” ” 2,800—, Sorti de ale împrumut pt. regul. Dunărei din 1870 cu 5 ^o / _o ,	
” ” 6,000—, Obligațiuni cu premii de ale institut. austr. priv. de credit. fonc. cu 3 ^o / _o ,	
” ” 200,000—, Scrisuri fonciare Ungar. Landes-Central-Sparcassa cu 4 ¹ / ₂ ^o / _o ,	
” ” 170,000—, Scrisuri fonciare Pester ungar. Commercial-Bank cu 4 ¹ / ₂ ^o / _o ,	
” ” 12 000 —, Rentă comună Mai cu 4 2 ^o / _o	
” ” 4 000—, Acțiuni de ale reuniun. gener. de credit fonciar pt. proprietarii micî din Ungaria cu 5 ^o / _o	

Sibiiu, 10 Ianuarie 1903.

(817.1—1.)

Diracțiunea.

**Pentru o fabrică mai mare se caută
un Corespondent abil.**

Să cere se fie: creștin în etate de 23 — 26 ani necăsătorit, se cunoscă bine limba germană și română în scris și vorbire, precum și cunoscințele comerciale aprofundat, Stenografie, scrisore frumoasă, se aibă plăcere, diligență și capabilitate la lucrări independent.

Oferte detaliate cu fotografie și copii de testimoniu, a se adresa la **Haassenstein & Vogler Wien, I.**

ABONAMENTE

LA

„Gazeta Transilvaniei.“

Prețul abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:	Pentru România și străinătate:
Pe trei luni 6 cor.	Pe trei luni 10 fr.
Pe șase luni 12 ,,	Pe șase luni 20 ,,
Pe un an 24 ,,	Pe un an 40 ,,

Abonamente la numerele cu data de Duminecă:

Pentru Austro-Ungaria:	Pentru România și străinătate:
Pe an 4 cor.	Pe an 8 fr.
Pe șase luni 2 ,,	Pe șase luni 4 ,,
Pe trei luni 1 ,,	Pe trei luni 2 ,,

Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin
—o mandate postale. —o

Domnii cari se vor abona din nou, să binevoescă a serie adresa lămurit și a arăta și posta ultimă.

Administrațiunea

„GAZETEI TRANSILVANIEI.“

Prafurile-Seidlitz ale lui Moll

Veritabile numai, dacă fiecare cutiță este proveđută cu marea de apărare a lui A. Moll și cu subscrierea sa.

Prin efectul de leacuri durabile al Prafurilor-Seidlitz de A. Moll în contra greutateilor celor mai cerbicoase la stomach și pantece, în contra căreeilor și acrelei la stomach, constipațiunei cronice, suferinței de ficat, congestiunei de sânge, haemorhoidelor și a celor mai diferite hôle femeesci a luat acest medicament de casă o răspândire, ce creșce mereu de mai multe decenii încōce. — Prețul unei cutiți originale sigilate Corone 2.—

Falsificațiunile se vor urmări pe cale judecătorească.

Franzbranntwein și sare a lui Moll.

Veritabilu numai, dacă fiecare sticlă este proveđută cu marca de scutire și cu plumbul lui A. Moll.

Franzbranntwein-ul și sarea este forte bine cunoscută ca un remediu poporal cu deosebire prin fras (frotat) alină durerile de șoldină și reumatism și a altera urmări de recelă. Prețul unei sticleni originale plumbate, Corone 1.90.

Săpun de copii a lui Moll.

Cel mai fin săpun de copii și dame fabricat după metoda cel mai nou pentru cultivarea rațională a pielii, cu deosebire pentru copii și adulți. Prețul unei bucăți Cor. — 40 Cinci bucăți Corone 1.80. Fie-care bucată de săpun, pentru copii este proveđută cu marca de apărare A. Moll.

Trimiterea prin

Farmacistul A. MOLL,

c. și r. furnisor al carții imperiale Viena, Tuchlauben 9

Comande din provincia se efectuează gîlnic prin rambursă postală.

La deposite se se ceră anumit preparatele proveđute cu iscalitura și marca de apărare a lui A. MOLL.

Deposite în Brașov: la d-nii farmaciști Ferd. Jekelius, Victor Roth, Eugen Neustädter și engros la D. Eremia Nepoși, Teutsch & Tartler.